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Az Octavius Augustus, első római 

császár, tiszteletére nevezett hónapban, 
három kegyeletes ünnepe van a magyar 
nemzetnek.' Egyik a múltra, másik a je­
lenre, harmadik a jövőre emlékezteti; te­
hát egész létünket, mint a szent korona 
a királyi főket, dicsfényével körülöleli.

E három ünnep: Szent István napja 
, 52-dik királyi utódának, Ferenc József­

nek és fenséges koronaörökósének, Rudolf 
főhercegnek, születési évfordulója.

Szent István emlékezete e hó 20-án 
ünnepeltetik.

Mária Terézia királyi rendelete ala­
pította, vagy helyesebben megujitá a fe­
ledésbe ment ezen ünnepet.

E nagy királynő kiváló gondot for­
dított a Szént-Istvár,-cultusra. Szent-Ist- 
ván-rendet szervezett; a Dalmatiában rejlő

hezebbet: az önuralmat és az ural­
kodás tudományát.

Az osztrák-magyar birodalom népei 
lelkesülten üdvözlik a felkelő hajnalt, a 
nagyreményű ifjút, ki hivatva van őseinek 
magas pályáját és atyjának dicstetteit 
folytatni.

Ez ünnepélyes alkalommal legyen 
szabad egy, látszólag kicsinyes és mégis 
komoly ügyet a s z á m c i m - kérdést 
szőnyegre hozni, nehogy ismét oly súrló­
dásokat idézzen elő a Lajtán innen és a 
Lajtán túl mint a trónralépö I. vagy V. 
Ferdinand közötti éles megkülönböztetés 
idejében történt, mikor a magyar ország- 
gyűlés és az osztrák kormány között igen 
elkeseredett toliharc kerekedett a császári 
és királyi cim számai miatt. Végre a ma­
gyar nemzet függetlensége némileg elis­
mertetett e formulázott kitétellel I. Fer­
dinand osztrák császár e n é-

szent-jobbot visszahozatá Budára, az após 
toli királyi címet felvevő s azóta a nem­
zet áhitatos hódolattal szenteli ni* g a 
keresztény civilisatio bajnokának, a mag) ar 
alkotmányos királyság alapítójának em­
lékét.

A 20 év előtti gyászos időkben e nap 
nemzeti tüntet ések napja volt,mikor minden 
felekezet nagy lelkesedéssel ülte meg. 
Most is kívánatos volna, hogy ne lenne csak 
egy felekezeté, de tétetnék a törvényhozás 
által az egész magyar állam nagy nem­
zeti ünnepévé, hogy minden templomban 
évenként legalább egyszer, ezalkalommal 
viszhangzanék az áldás mindazokra, kik 
a hazaszeretet és a magyar történelem 
dicsőségének arany-sugáiait k> pezik.

Ferenc-József királyunk 1 830 august 
18-án lépett az élet színpadára. Már 29 
év óta vezeti fáradhatatlan erelylyel ál­
lam-hajónkat, ezer vihar, tátongó örvé­
nyek, szétzúzó szíriek és válságos körül­
mények között; mint épen mai napság is 
népeinek akarata, birodalmának erdeke sze­
rént és egy fenyegető európai háború 
közepette ritka tapintat-, óvatossággal es 
bölcsességgel tartja fen az egyen sül) t, 
kerüli az összeütközést ; kíméli a drága 
vért; de ha az óra ütni fog, m peinek 
százezeréitől kísérve kibontandja a zász­
lót, melyen jelszava tündöklik „egyesült 
erővel- a hazáért és királyért!

Adja a magyarok Istene, hogy sze­
rencsésen kibontakozva e veszélyek özö­
néből még számos évtizedekig boldogítsa 
népeit, s dicsőséges uralkodása után, maj­
dan egykor, egy hatalmas, erőteljes biro­
dalmat hagyjon örökül szeretett fiára, a 
jövő uralkodójára, Rudolf főhercegre.

A trónörökös most 19 éve august 
24-én született.

E születésnap ez évben kétszeresen 
érdekes rá nézve. Most végezte be tanul­
mányait ; mint önálló férfiú a társadalom 
színterére lép, Ív gv sok-o!dalu műveltségét 
élet- és világismerettel, tudományát ta­
pasztalatokkal is gazdagítsa s fels. ges 
atyja oldala mellett megtanulja a legnc-

A jövőben e számcim szintén bonyo­
dalmakra adhat okot, mert Rudolf mint 
leendő osztrák császár I, mint magyar es 
cseh király II, mint Habsburg! Ru­
dolf császár a dynastiában a III.

E könnyen összezavarható cimszámok 
leginkább elkerülhetők lenn< nek egy Iliit- 
sódik megkülönböztető név felvé­
tele által, mely esetben, épen mint fen­
séges atyja, Ferenc József is, két névvel 
bírna és ezt mihamarább kellene eszkö­
zölni, hogy a népek jó-előre hozzászok­
janak.

Szerény nézetünk szerint legcélszerűbb 
volna az István n é v. Ez oly közel-esik 
születése napjához is. E dicső magyar 
név a magyar nemzet rokonszenvét és ra­
gaszkodását még inkább tokozná, vissza­
emlékeztetve az Árpádok nagyszerű kor­
szakára és Szent-Istvánra, kinek bölcses­
sége és magasztos szelleme legyen Ru­
dolf- István korona - herceg legszentebb 
öröksége !

P. L.

A helyzet.
török kormány Boszniának és Horczegovi­

llának A Isztria-Magyarországgal határos kerülő­
iéiben elrendelte az ostrom-állapotot.

csatatérről a legközelebbi napok folyamá­
ban csak apróbb küzdelmek Ilire érkezett, melyek 
minden irányban a nagyobb actió előkészítésének 
tekinthetők. Jellemző azonban, hogy a kis össze­
ütközések is mindnyájan a törökök előnyére vég­
ződtek.

gd f. f)ú i5-i birek szerint 13-án Ozmán pasa Top- 
keyuél megverte az oroszokat, négy ágyút vett tö­
ltik s négy óra járásnyira közeledett Tirnovához. 
Más részt tény, hogy az oroszok a Balkánon 
túli vidéket kiürítették, s hogy Szuleiman pasa 
elővédé Síivnőből a Balkánszoroson át Slavar- 
jekáig nyomult s Ozmán-Bazárhoz, igyekszik, 
it hol Mehetned Ali seregével fog egyesülni.

; Kasgradtól nyugatra Sadinánál, a cserkeszek szin­
tén "megvertek az oroszokat, szóval az apróbb Imr- 

I eok mind igen kedvezők a torok seregre, melynek 
telj,.-, osszponinsitlása immár biztosítottnak vehető. 
Meg niegemli';i)k, hogy Kü'/teiidso szinten vissza­
került a törökök hatalmába.

CarUvnkv herceg, a komoly hadi színjáték 
ezen legcomieiisahh alakja, Bulgaria in partihus 
kormány/- is a i"i'"kok előnyomnia a folytán, az

egész közigazgatási szervezettel és személyzettel 
Tirnovából Sistovba húzódott vissza.

g rJ{omanul“ jelenti. Szuleiman pasa lassan 
de biztosan nyomul észak felé s hogy Elenában már 
egyesült Mehetned Alival. Ozmán pasa néhány 
óra járásra van Tirnovátúl.

citfékekisérletekröl beszelnek némely angol lapok, 
de most inár a kezdeményezést a muszka ré zén 
látják. Londonban különösen tapogatódznak az orosz 
kormány emberei, hogy milyen fogadtatásra talál­
nának ott a békehírek. Előre is tölteszik az oro­
szok, hogy a porta újabb diadalok esetében sem 
idegenkednék Bulgária részére eugedmenyo-ket 
tenni s az által legalább szinleg az orosz kormány 
törekvésének igazat adva, lebet övé tenni, hogy a 
muszka haduk tisztességes ürügy födözése alatt_ 
vonulhatnának el. Remélik, hogy a szultán kormá­
nya Bulgária luggeileiiitésébe Hassan egyptomi 
herceg alatt bele fog egyezni. (?) (P. L.)

gL Halkan deli oldalán folyt legutóbbi 
hadműveletekben az oroszok 12,U00 embernél 
többet vesztettek halottakban és sebesültekben. 
Az ellenség egyszersmind Jeui-Zágrából, Eszki-Zág- 
rábúl, Kázanlikból s minden egyéb a Balkánon 
innen levő helységből, teljesen ki van űzte. A 
rend és nyugalom ezen vidékeken ismét helyreáuott.

:j(asúm basa. dandárja 11-én megtámadta az 
oroszok hadállását lialoter mellett, > két órai a) - - - 
kos harc után az ellenséget futásra kényszeríte;- a 
a Balkán felé. Az oroszok 500 halottat vesztettek. 
A törökök Koirig nyomultak előre, melyet n, 
szálltak. A Balkánon túl a távirdai összeköttetes 
mindenütt helyre van állítva.

gluqusztms t3-án délután Achmet Ejub had­
testének 2 zászlóalja, egy fél ütege és csetó-sz 
lovas csapata megtámadta az oroszok áltál eit-ig- 
lalt állást Szadiimban, Rasgrádtól délnyugatra a 
Lom folyón. Több órai harc után a török gy-m-g- 
ság szurony rohamot intézett s a cserkeszek álul 
hatalmasan támogatva, elfoglalta a jelentékeny na- 
gyobbszátnu erővel megszállott ellenséges á: ást. 
Az. oroszok 60 halottat, közöttük 4 tisztet hagytak 
a csatatéren. Mellemet cserkesz bej elesett. Szau­
nát a törökök megszállották.

gd határőrvidékük tölirata a királyhoz igy -zoi: 
A király engedje meg a vasútnak Mollinary tabor- 
szernagy terve szerint leendő építését, és rendelje 
el egy bizottság szervezését a kiih-n kezelési"-, 
mely mindazokat a beruházásokat elhatán-zha-a. 
melyekhez állatni engedély nem szükséges. Az meg 
nincs tudva, hogy ki fogja átadni a töliratot.

^ batirőrvidéki gyűlés hirtelen csúfos véget ért. 
A cabinet! iroda részéről félreérthet lett intés érke­
zett, hogy ö felsége semmi szin alatt s- in fogad- 
hat el küldöttséget, mely egy a korona által jóvá­
hagyott törvényjavaslat ellen akar remonstrulni (? 
Mollináry tábornok most azt a repraesentatiót sem 
akarja felterjeszteni, melyben megállapodtak.

'rfx osztrák-magyar-német vámértekezlet egyszer 
már végigtárgyalta a vámtarifát, es néhány füg­
gőben maradt, kevósbbé fontos tétel kivételével, 
megegyezett az összes tetelek iránt. Most a „ki­
készítést“ eljárásról tanácskoznak.

kormány összes tagjai — mint a ,.N. H.“ 
értesül — a jövő héten a fővárosba jönnek. Akkor 
azután több minisztertanács tartutik, melyek a ki­
egyezési kérdéseken kívül, az 1878. évi költségve­
tési előirányzat felülvizsgálásával fognak foglal­
kozni.

Egy kis statistika.
ii.

Múltkori közleményemben alkalmam volt az 
érdekeltek figyelmét egy kis statistikára irányozni, 

ígéretemhez képest újólag bátorkodom azt
tenni.

Kimutattam az 1875. évi szüleleseket, melyek 
a tükörnél hívőbben tüntették fel Ahiiiíjvánne- 
gyétn-k s külön városunknak a népesedési ni", ita­
lom terén elfoglalt állását.

(toy van az már örök időktől a szabad ■ r- 
mész,etbeu elrendelve a Gondviselés által hogy a 
születések — mondhatni — együtt-járnak a halá­
lozásokkal.
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KASSA és VIDÉKÉ .'it szám.

Születünk, hogy meghaljunk ! s e szerint 
egyik koszorús Írónk az emberi életet három stá­
diumra, vagy három lépésre osztotta fel. K három 
fontos lépés: a születés, házasság és a meghalás.

S e felosztás nagyon találó. Születünk, azt 
sem tudva, miért! felnövünk, miközben tanulunk; 
azután megházasodunk, — jó. hogy legalább tud­
juk, miért; s végül itt kell hagyni az életet, ha 
még oly kedves volt is az nekünk.

Meg fognak bocsátani, a t. olvasók, ha a 
fentebb említett felosztás ellenére, e második köz­
leményemben nem a házasság-, de a halálozásról 
fogok szólani. Teszem pedig ezt azért, hogy midőn 
készen leszek e rovattal, nyűgödtabban foglalkoz­
hassunk az élet kellemesebb — (az igaz, sokszor 
ez sem kellemes !j — lépéseivel.

S midőn a statistika a halálozással foglalko­
zik, az sem hiába való dolog! Mert ujjal mutat 
azon helyekre, melyeknek klimatikus viszonyai töb- 
bé kevésbbé kedvezők az emberi életnek.

Hisz egyre olvashatjuk a lapokban a statis- 
tikai hivatalok kimutatásait, melyekből ismerni ta­
nuljuk, hogy például London egyike a legegészsé­
gesebb városoknak, s hogy Budapest a legkedve­
zőtlenebb egészségi viszonyokkal biró város. S 
mindezt a halálozások számából mutatják ki.

E közleményemből meglátható, hogy Abauj- 
megye s különösen Kassa mennyiben sorolandó az 
egyik, vagy másik cathegoriába.

1875-ben egész Abaujvármegyében meghalt 
összesen 7124 ember; ezek közül 5 éven aluli 
gyermek 3148.

Járások s vallás szerint a mondott szám kö­
vetkezőleg oszlik meg;

/. "Csereliáti járáslan meghalt rom. kath. fiú­
immá 205. nőnemű 286. Ezek közül 5 éven aluli 
fin 123. leány 129. Görög kath. fiunemii 75. leány- 
nem ü 62; ebből 5 éven aluli fiú 38, leány 31. 
Ágostai fiunemü 5, leánynemü 6; ebből 5 éven 
aluli fiú 1, leány 3. Helvét fiunemü 79, leánynemü 
64; ebből 5 éven aluli fiú 34, leány 31. Izraelita 
fiunemü 2. leánynemü 1 ; ebből 5 éven aluli gyer­
mek egy siucs.

II. ü'izéri járásban meghalt róni. kath. fiu­
nemü 280, leánynemü 243; ebből 5 éven aluli 
fiú 126. leány 97. Görög kath. fiunemü 62, leány­
nemü 40; ebből 5 éven aluli fiú 29, leány 15. 
Ágostai fiunemü 33, leánynemü 31 ; ebből 5 éven 
aluli fiú 12, leány 10. Helvót fiunemü 98, leány­
nemü 86; ebből 5 éven aluli fiú 34, leány 27. 
Izraelita fiunemü 24, leánynemü 13 ; ebből 5 éven 
aluli fiú 13. leány 6.

III. Ajönci járáslan meghalt róm. kath. fiu­
nemü 334, leánynemü 276 ; ebből 5 éven aluli fiú 
164, leány 143. Görög kath. fiunemü 120, leány­
nemü 101 ; ebből 5 éven aluli flu 43, leány 47. 
Ágostai fiunemü 8, leánynemü 5; ebből 5 éven 
aluli fiú 5, leány 2. Helvét fiunemü 210, leány­
nemü 186; ebből 5 éven aluli fin 84, leány 71. 
Izraelita fiunemü 35, leánynemü 17 ; ebből 5 éven 
aluli fiú 16. leány 6.

IV. "Kassai járáslan meghalt róm. kath. fiu­

nemü 710, leánynemü 670; ebből 5 éven aluli fin 
336, leány 331. Görög kath. fiunemü 166. leány­
nemü 139; ebből 5 éven aluli fiú 61. leány 60. 
Ágostai fiunemü 17, leánynemü 10; ebből 5 éven 
aluli fiú 9, leány 3. Helvét fiunemü 248, leány­
nemü 220; ebből 5 éven aluli fiú 98, leány 84. 
Izraelita fiunemü 49, leánynemü 27 ; ebből 5 éven 
aluli fiú 21, leány 9.

V. JSzikszói járásban meghalt róm. kath. fiu­
nemü 171, leánynemü 177; ebből 5 éven aluli fiú 
74. leány 70. Görög kath. fiunemü 85. leánynemü 
90; ebből 5 éven aluli fiú 28, leány 38. Ágostai 
fiunemü 7, leánynemü 3 ; ebből 5 éven aluli fin 
6, leány —. Helvét fiunemü 158. leánynemü 171; 
ebből 5 éven aluli fiú 72, leány 72. Izraelita fiu­
nemü 3, leánynemü 4; ebből 5 éven aluli fiú 2. 
leány —.

Ezek szerint a járásokban meghalt 1875-ben 
összesen 6202 lélek; ezek között 5 éven aluli 
volt 2714.

A születések összes száma a járásokban 7929 
s igy a születési többlet 1727 lélek.

Kassán pedig meghalt összesen 922 lélek s 
ezek között 5 éven aluli gyermek volt 434; szü­
letett pedig 1002, s így a születési többlet 80 lé­
lek, a mi nem mondható épen kedvezőnek. 1 állás 
szerint a halálozások Kassán következőkép oszol­
tak meg :

Róm. kath. fiunemü 362. leánynemü 354; 
ebből 5 éven aluli fiú 169, leány 181. Görög 
kath. fiunemü 35, leánynemü 33 ; ebből 5 éven 
aluli fiú 11, leány 16. Ágostai fiunemü 29, leány­
nemü 26; ebből 5 éven aluli fiú 12, leány 14. 
Helvét fiunemü 20, leánynemü 12 : ebből 5 éven 
aluli fiú 2, leány 6. Izraelita fiunemü 34. leány­
nemü 17 ; ebből 5 éven aluli fiú 15, leány 8.

Amint fentebb is emlitém. az egész megyé­
ben meghalt 7128 egyén, a mughaliaknak 522 3u,„-ka 
fiunemü s 48*,3° 0-ka nőnemű. A meghaltaknak 
44°/0-kát az 5 éven aluli gyermekek teszik.

Az összes születések száma 8939 volt, D-hát 
a halálozások számát 1811 lélekkel haladják meg, 
vagyis 100 halálesetre esik 125 születés. Legked­
vezőbb az arány az izraelita hitfelekezetnél, hol 
100 halálesetre 258 születés esik ; s legkedvezőt­
lenebb a görög katolikusoknál, hol 100 halálesetre 
csak 45 születés esik.

Ha most e számokat viszonyítjuk az 1874-ik 
évihez, kitűnik, hogy 1874-ben meghalt fiunemü 
4003, leánynemü 3770, összesen 7773, tehát egy 
évvel később sűrűbb lakosság mellett 654 lélekkel 
kevesebb halt meg, ami azon hiányt mintegy ki­
igazítja, mely az 1874-ik évi születés s halálozás 
között volt, amidőn is a halálozás 961-el múlta 
felül a születéseket.

Ezek szerint Kassán körül belöl egy születés 
22 lélekre s egy halálozás 25 lólekre esett.

T ö v i s.

— Lapunkat a hétfői ünnep miatt ko­
rábban bocsátottuk közre.

V v a j v s e k.
£lz itteni fáma azon biztos hirt rebesgeti, 

hogy ap királyunk ő Felsége a jövő hóban,-,csak­
ugyan városunkba jő. Sőt azon részleteket is bizo­
nyosaknak tudni véli, hogy ő Felsége a Ifesewffy- 
féle palotában lesz elszállásolva, a koronaherceg 
ő fensége ellenben püspökünk, Albert főherceg 
pedig gróf Zichy vendége leend. Városunk lelke­
sedéssel néz e nagy napok elé.

— Jegnap varosunkban is nagy ünnepélylyel 
tartatot! meg ap. királyunk születésének évfordu­
lója. Mennyiben e nap a megyénél is a jjakalfalvay 
Sferencz kir. tanácsos úr bőkezűsége folytán léte­
sült árva-alapi:vány ünnepélyes kiosztása által 
egyike a megyei élet fontosabb mozzanatainak s 
mennyiben ez alkalommal a megye székhazában 
is egy lélekemelő hivatalos ténynek voltunk tanúi, 
melyet t. olvasóinkkal tüzetesebben ismertetni 
óhajtunk, feutartjuk magunknak, hogy erről lapunk 
jövő számában még egyszer s körülményesen meg­
emlékezhessünk.

— glz alaujm.ee/yei közigazgatási bizottság e hó 
16-án tartott rendkívüli közgyűlésében helyben­
hagyta az alispáni féléves jelentést : utasította a 
tiszti ügyészt, liogy adjon véleményt, ha a Gres- 
kovics Kálmán elleni fegyelmi ügyben szükséges­
nek tartja-e az ujabbi vizsgálatot; végül elfogadta 
azon indítványt, hogy a kormány kéressék föl a 
vadászati törvények oly kép leendő kibővítésének 
eszközlésére, hogy ragadozó kártékony állatok ki­
irtására szükséges hivatalos vadászatok a megyei 
hatóság- illetőleg alispánok által is engedélyeztet­
hessenek.

— A kassai kir. jogakadémián az 187" ,-ik 
tanévre való felvételek folyó évi September hó 10., 
11.. 12.. 13., 14.. 15., 17.. 18-ik napjain fognak 
eszközöltetni az igazgatói irodában (Jogaknd. II. 
emelet).

— helybeli állami főreáltanodában az 
1877 s. tanévre a kassai illetőségű tanulók felvé­
tetnek augusztus kó 28. és 29-kén. a vidékiek 30. 
és 31-kén délelőtt 8—12 óráig. Ugyanazon napok 
délutánjain 2’;2 órától kezdve tartatnak a felvételi 
és javító vizsgálatok azon sorrendben, amint az il­
letők délelőtt az igazgatónál jelentkeztek. Minden 
tanuló előmutatni tartozik : keresztlevelét, illetőleg 
születési bizonyítványát, múlt évi iskolai bizonyít­
ványát és az intézet értesítőjét. Felvételre a tanu­
lók szülőikkel, vagy ezeknek helyetteseivel tartoz­
nak megjelenni. Azok. kik magán-vizsgálatot, vagy 
az elsőnél felsőbb osztályra szóló felvételi vizsgá­
latot óhajtanuk tenni, tartoznak ebbeli szándéku­
kat Írásban, vagy személyesen augustus 26-áig az 
igazgatóval tudatni. Ezen vizsgálatok Írásbeli ré­
sze tartatni fog September 1-én délután 2 órakor, 
szóbeli része September 2-án d. e. 8 órától fogva. 
Nem ismeretes magántanulók multjokat is kötele­
sek hiteles okmányokkal igazolni. Kassán 1877. 
august 15-kén. Az igazgatóság.

— t cl>r. Klekner Alajos, helybeli jogaka- 
demiai tanárt, súlyos veszteség érte. Édes atyja,

TAECÁ
<iíjenneki engedcIiiiesMég.

Irta: Korzeniowsky József.

(Folytatás. I
Rolyiczky előtt korántsem maradtak titokban 

ezen küldemények, melyek úgyszólván minden hó­
napban szállíttattak a szegényes nemesi curiába, 
azonban soha egy hanggal sem árulta el tudomá­
sát ezen, akarata ellen való, eljárásról. S mikor az 
asszony a béresektől megtudta, hogy az ur látta 
a megrakott szekeret és megkérdezvén annak ren­
deltetését, semmitsem szólt; midőn napok múl­
tával. melyek eltelte alatt remegve várta haragja 
kitörését, végre meggyőződött, hogy térje elnézöleg 
tekinti ezen eljárást, tetetvén magát, mintha sem­
miről sem tudna; nemcsak hogy gyakrabban és 
nagyobb arányban ismétlé ezen küldeményeket, 
hanem e mellett még remény is keletkezett szi­
vében, hogy férje végre kiengesztelődik, és hogy 
eljön az a boldog perc. melyben szeretett leányát 
vejével együtt, ki azt a legnagyobb szeretettel" és 
gondossággal környező, szivéhez szoríthatja.

így múlt el egy év a nélkül, hogy a fiatal 
házaspár helyzetében, vagy a Kolyczky-háznál va­
lami változott volna. Róza nőtt, fejlődött nemcsak 
testben, de még inkább szívben es lélekben, noha 
azon élénk vidorságot, mely szerencsés, boldog gyer­
mek sajátja, ki mindenben kedvét leli. s kinek lejét 
komolyabb gondolatok még nem foglalták el, szi­
vét nehéz csapások nem érték, már ró" elveszte. 
Az Emília tette, ennek követV-zn ■ r;y<d, a forró 
vágy nővérét ismét a szülői há födél alatt láthatni, 
egészen átváltoztatták kedélyét ezen, egykor oly 
kedves, vidám gyermeknek; homlokán gyakran mély 
elgondolkozás jelei látszottak s az idő előtti érettség 
elkergető a kedves mosolyt e kecses arcról, el hallgat­
ná a vidám éneket, melylyel pacsirtaként az egész

házat eltöltő. Látta ugyan mindezt atyja s bizonyosan 
okát is gyanitá — de soha kérdést nem tett ez 
iránt Rózához, félve, nehogy azt kapja válaszul: 
magad vagy ennek oka atyára ! fogadd vissza 
atyai szivedbe Emíliát ; áldd meg őt és engedj 
együtt lennünk és ismét vidám és boldog leszek 
egykor.

Ez időtájban határozzá magát Emilia egy levél 
írására anyjához, mely szive állapotát és afölött való 
bánatát híven rajzolá, hogy nem bírja szülei áldá­
sát ezen frigynél, mely különben őt oly boldoggá 
tenné ; hogy ez lenne kiegészítő része boldogságá­
nak és egyszersmind kezeskednék, hogy az ég őket 
is részesítvén szülői örömekben, ezektől egykor 
gyermeki szeretetet ős haladat osságot várhatnak. 
Azonban attól tartván, hogy anyjának nem leend 
elegendő bátorsága ezen levélnek atyjával való köz­
lésére. atyjához címezte azt és ez feltörvén a leve­
let. és látván a „Kedves Anyám !'* megszólítást, I 
olvasat latiul át akará nejének adni ; de legyen. ; 
hogy a kíváncsiság „ugyan mit akarhat "vagy ! 
egy jobb érzet, mely öt ezen (ismert szép voná­
sok láttára. — melyeket hajdan Emilia az ó ked­
véért igyekezett szebbé, tökéletesebbé tenni — meg. 
lepé. eleg, hogy kis habozás után, mely alatt hol 
ez (»sínért vonásokra pillantott, hol ellbrditá -ze­
niét Tolok, egesz önuralmát összeszedve. hogy vi-z- 
sziltan sa k (ínyeit, melyek fát oly gyanánt szem it 
ellepék. végig olvasá a levelet.

Szegény nő nem gyanitá. h _y ez, n tör . . v 
állal, melyet csakis azon célból ha-ziinlt föl, hog\ 
szive \agya atyja füleihez iutha-soii. nem e-u„ h<>gv 
rosszabbitja helyzetét, hanem ezenkívül anyjának 
mély és keserű bánatot okozatid. — Megint tehat. 
hogy anyja lón egy leány-gyermeknek ; hogy fér­
jenek legdrágább kincse a világon, sínek iránta 
való szeretete naprói-napra mélyebb es gyongédehb; 
hogy nttpaja angyali jósággal viseltetik iránta, és 
hogy semmiben szükséget nem szenved, meg abban 
sem, mi szerény felfogás szerint az élet koiiyelme- 
és diszéhez tartozik, és levelét e szavakkal vé«7.é:

és mindamellett, legkedvesebb anyám, boldogságom 
korántsem tökéletes, mert hiányzik hozzá azon édes 
öntudat, hogy ti is osztoztok ezen boldogságban ; 
hiányzik azon meggyőződés, hogy azon a pályán 
haladok, melyen áldástok lebeg; végre hiányzik 
azon legédesebb gyönyör, hogy olvashatnám sze­
meitekből az öröm és szeretet kifejezését azon kis 
ártatlan lény iránt, kinek életet adtam és kinek 
sírása keserű kínokkal tölti el léikéinél és szemre­
hányásként hangzik, hogy a ti engedelmetek és 
áldástok nélkül jött a világra. Könyörülj rajtam 
legkedvesebb anyám ! ••sdekelj atyám előtt, ment­
sen met: ezen iszonyú gondolattól és önvádtól ! és ha 
már nem tart érdemesnek arra. hogy hozzá sietve 
hibáihoz boruljak s a porban feküdjem előtte mind­
addig inig magához föl nem emel é- meg nem bo­
csát. tehát mindenre mi szent előtte kérem, küldje 
legalább a távolból oldását gyermekére, hogy ne 
kellesen szüntelen remegnem érette ; hogy ne hal­
jam minden nyöszörgésében azon irtózatos jósla­
tot : hogy élte rövid leszen. mert nem érdemlet­
tem anyává lenni, miután engedelmes leány nem 
valók. — üli borzasztó ezen állapot ! Egyedül azon 
öntudat, hogy te egyetlen jó anyám, megérted és 
megosztod szivünk bánatát, és hogy azon emléke­
zetes e.-ie. midőn siker nélkül könyörögtél értünk 
atyáin előtt, kezeid fejünkre teve lelked mélyében 
— mert szád hallgatott — áldást mondottál fri­
gy mkre egyesítvén minket anyai szivedben, mely­
hez mindkettőnket oly hévvel szorítottál, ha — 
mondom — mind-ennek emléke nem élne lelkem­
ben. mintegy bizonyossá téve, hogy te nem elle­
nezted szti tiiin ezen frigyet hidd meg. már ez 
ideig meghaltam volna halmitól e- keservtől mind­
amellett. hogy szeretem Titusoinat jobban mint 
eltemet, hogy ingvom ette élni és ezen gyermek­
en, kit úgy szeretnék fölnevelni, hogy elfelejtet­
ne veletek mindazon keservet, melynek en sze­
rencsétlen «kozó,,1 voltam, s tn -lyivei én szeren­
csétlen sziveteket elárasztottam.

(Folyt, k'ív.j
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idősb Klekner János, volt vasgyári-igazgató, rövid 
szenvedés után f. hó 18-án Kassán, életének t»7-ik 
esztendejében meghalt. Özvegye, 14 gyermeke, 
több unokája és számos rokona gyászolják elhuny­
tat. Adjon az ég neki örök nyugodalmat!

— Jfövid fiirek. A katonai zenekar f. hó 17. 
mint ő Felsége apostoli királyunk születési évnapja 
előestéjén, polgármesterünket is,mint|Ferencz-József- 
rend lovagját, azzal tiszteié meg, hogy lakása előtt 
is néhány darabot játszott. — cvtzon művészi serleg. 
melylyel a helybeli belvó-tvallásit hitközség Meskó 
Sándor gondnok urat 25 éves jubilaeuma alkalmá­
ból megtisztelte, közszemlére van Burger J. ur 
aranyműves boltjában kitéve. Figyelmeztetjük erre 
a t. közönséget. — környék minden részéről ál­
talános a panasz, hogy a maneuvrirozó katonaság 
kivált a gyümölcsben a lakosságnak igen nagy 
kárt teszen. A katonai parancsnok urak szigorú 
figyelmét hívjuk fel e visszaélésekre. — ^l kassai 
közkorfázlan ez idén is 7 oly szerencsétlen van, 
kiket a cséplőgép körül előfordult szerencsétlenség 
nyomorított meg. Bizony ideje volna, hogy a csép- 
lőgépekkel-foglalkozoknak a munkaadók szükies/a- 
bott ruházatot adjanak, mennyiben a baj legtöb- 
ször onnét ered, hogy a széles ingnél, vagy 1 áb­
ravalónál fogva kapja a gép hol az egyiket, hol a 
másikat magához. — Parisian a „La Salpetricre"- 
ben bámulandó eredményeket tapasztalnak ki­
vált a bénultságnak és érzéketlenségnek különböző 
fémek által való gyógyítása körül. A szakértők sze­
rint ezen uj gyógymód (metalloskopie) jelentékeny 
szerepre van hivatva az orvosi tudományok me­
zején. ,

— INegkerestettünk a következő sorok közzé­
tételére : ^lauj-ßzepsi. A tanügy az, mely kiváló 
figyelmünket igényli, főleg hol kiáltó szükségek ál­
lanak elő. Tévesztett nevelés, hol a fi- és leány­
gyermekek vegyesen iskoláztatva, tantárgyak mel­
lett, a gyenge leánykák alkalmat nyernek nemépen 
hozzájok illő beszédek hallására, s ez által meg- 
in ételyeztetnek ártatlan sziveik. Azért misem óliajt- 
halóbb, mint a leánykáknak elkülönített, és kikép­
zett nő-tanitók általi taníttatása, és neveltetések. 
— Fájdalom ! leány-iskola ekkoráig, egész Csere- 
háton és Torna-megyében nem létezett. E folyó 
év február havában, nyilvánossági joggal felruhá­
zottan 6 osztályú leányiskola nyittatott meg Abauj- 
Szepsiben, Ambrus Gizella, okleveles tanítónő áltál. 
Első vizsgája tanoncainak Julius 28-án ejtetett 
meg. — Azon siker, és eredmény, mely ezen, fi

hónapi tanítás után feltüntetve lett, bámulatosan 
lepte meg a jelenlevő szülőket és vendégeket; — 
örömkönyek tolultak a szülők szemeibe és forró 
köszönetét nyilvánítottak a tanítónőnek kifejtett si­
keres tanítási buzgalmáért. A jelenlevő vendégek 
is nagy megelégedésüket nyilvánították, — a többi 
köteles tantárgyakon kiviil, kivált a német nyelv­
én a női munkákban való meglepő előhaladást ész­
lelve. Miután pedig a második tanév September 
4-én veendi kezdetét, és a címzett tanítónő, növen­
dék-leánykákat magához venni, szállással és min­
den szükségesekkel is ellátni kész : a vidék gyer­
mekei szülőinek figyelme és pártfogása, sajat és 
gyermekeik érdekében, méltán kérethetik. Ezen, 
újonnan felállított, nyilvánossági joggal felruházott 
női iskolának, a tan- és nevelés ügy érdekében, 
szép és szerencsés jövőt kívánunk !*)

Egy jelenlevő.
— Romiról írják lapunknak, hogy I. hó 15-én 

nőegyleti táncvigalom tartatott. A közönség rész­
véte csekély volt ugyan, de azért a jókedv még­
sem hiányzott, különösen a kassai fiatalság részé­
ről. kik mint jó táncosok a helybeli és vidéki 
úrhölgyek nem kis örömére ily alkalommal több­
ször megjelennek.

— cUgyancsak 'Jornár'ol azon értesülést is vet­
tük, hogy a fenyitő hatóság már nyomában vau 
azon or-gyilkosnak, ki f. hó 9-én esti 9—10 óra 
között Almáson a korcsmájában ülő s az ott-le- 
vökkel beszélgető ßubiustein Pál vendéglőst az 
ablakon keresztül lelőtte úgy, hogy ez szörnyet 
halt.

— ^Nyilatkozat. Az „ Abauj-kassai-Közlöny“ leg­
utóbbi számában nevemnél fogva újra előrántott. 
ßzeret foglalkozni velem.. Annak folytán, mert Máthó 
Domokos „orvostudori oklevelét“ az egyetlent — 
úgymond a Közi. — „mely őt (Máthót) a borbély- 
legényeken felül helyezte“ a gráczi egyetem — 
mint a lapok írták — nullificálta, rám vonatkozó­
lag is igy ir a „Közi.“ : Most már Klekner uem 
doctor Moskovicsot, hanem a gráczi egyetemet 
fogja szidni Máthó ur üldöztetése miatt.“ — Mit 
fogok tenni én, az sem a „Közi.“-re, sem senkire 
nem tartozhatik, de, hogy Máthéuak a fogorvosi 
foglalkozás most két éve Kassán, miután neki arra 
belügyministeri engedélye volt, el nem tihathatott,

*) Ehhez mi is örömmel csatlakozunk, mert szívből 
örülünk, valahányszor a népnevelési ügyben, egy-egy haladási 
mozzanatát jelezni alkalmunk nyílik. Szerk.

amint a minisztérium Kassaváros tanácsi határo­
zatát ereszben meg is semmisítette, az tény volt 
és tény marad, valamint tény az is, hogy — csak 
azért, mert a „ Kassa és Vidéke“ p kormány 
intézkedéseinek ez ügyben is kellő elismerése 
mellett — és, mint az eredmény mutatta, helyes 
szempontból kiindulva — nyilatkozott, a szélbali 
ellenzéki (!) „Közi.“ módjára, nemis a ,.K. és V.'-ét, 
hanem — csekély személve met ismét és ismét szutyon- 
gatni : csak a „Közi.“ embereinek lehet, nem-irígy- 
lendő nemes! hivatásai. tir. Klekner Alajos

— eperjes-tamowi magyarországi rész-va­
sút elsőbbségi kötvényeinek 1877. szept. 1-én ese­
dékes szelvényei; Budapesten : a magy. kír. ál­
lamvasutak főpénztáránál (sugárul.) Becsben : az 
Union-banknál darabonként 7 Irt. 5*I krral ezüst­
ben beváltatni fognak. A szelvények sorrendben 
jegyzékekkel nyújtandók be. mely célra űrlapok a 
fizetési helyeken kaphatók. Budapesten. 1877. évi 
augusztus hó 4. Az igazgató-tárnics

— yl ,.spanyol társaság“ nevében — Írja a 
Baja cimü lap — több helybeli vagyonos polgár 
fenyegető levelet, kapott, hogy egy meghatározott 
időben és helyen bizonyos összeg pénzt deponál­
janak. A társaság tagjai ezt csak kölcsönnek (!) 
tekintik és nemcsak hogy visszafizetik, de sőt arra 
kötelezik magukat, hogy Bács-. Baranya es Tolná- 
megyében az illető kölcsönadó bátran járhat-kel- 
het, és ha valaki ezen megyékben útjában állana, 
azt eltávolítani az ő feladatuk leend. Ha pedig 
netán a kívánt összeget uem hajlandók letéteinó- 
nyezni, úgy az alapszabályok szerint — 11 meg a 
§§-ok is idéztetnek ! — előbb szemük világától fog­
nának megfosztatni, azután gyermekeik elraboltam!, 
végül iszonyú kínok között meggyilkoltatni. A le­
velek és levelezési lapok részint Mohácson, részint 
helyben lettek postára adva, A „spanyol társaság“ 
rendőrkapitányunk által erélyesen nyomoziatik.“ - 
Ha ez való, úgy közbiztonsági állapotaink igazán 
nagyon szomoritóak.

— Zkurcsa érdemrend.. Egy katonai szemle 
alatt az altiszt és egy újonc közt történt a követ­
kező mulatságos párbeszéd: Altiszt (a szemlénél): 
„Hallja maga, Kovács, micsoda érdemjel az, melyet 
a mellén visel ?“ — Kovács rekruta (szégyenkezve) : 
„A kitüntető érem, melyet tehenünk a legutóbbi 
közgazdasági kiállításon kapott.“ („K. N." )

Eöuiunkntárs : l)r. Szemük István.

hirdetések.

12411. sz. tk. 67—3—3 kamataival együtt 3 egyenlő részlet
|»eu és pedig az első részletet :t le-

Árverési hirdetmény.
A kassai ki.. törvényszék, mint M-tt a leüt.'-, után 6 hó alatt «en 

telekkönyvi hatóság részóról közhirrékir. '.mmyszek telekko n> ■ h. to«a- 
tétetik: miszerint a kassai »19. szán... «anal behzetn a letett bánatpénz az 
telekjegyzókönyvben Horkai Imrénó 'dolso részletbe számíttatván be. 
Hojsza Erzsébeth, Fog meg Erzsébet 3. A vevő a vett javak tettleges 
és férjé vagyonbukott Csizi Imre ne-!birtokába s hasznainak élvf/.vst-l.e 
vére jegyzett s öszszesen ÍI342. írtra a leütéskor azonnal l»*p. a tel»*k- 
70 krra becsült ház és tartozékaira könyvi tulajdonjog bekebelezéseazuii- 
a végrehajtás utján eszközlendő bírói ban csak az árverési feltételek tel- 
árverés. a kassai takarékpénztár jesitese után fog megtörténni, 
mint hitelező 3600 írt követelésének 4-szer. A további feltételekre 
és jár. kielégítése végett elrendel- „ézve a plg. tk. rdtt. 423.. 137.. 13* . 
telvén, annak e kir. törvényszék te- 441., 4í>6.. 458. es 4f>'.' §§-ainak in­
lek könyvi hivatalában leendő fogana- tézkedései szolgálnak zsinórmértékül, 
tositása végett határidőül f. 1877 E tta, felhivatnuk a Kassa vá- 
«VI September hé 7-ik nanjanak >* rosi, 'teriU.-tö.. kívül lakó hitelezők, 
e. 10 oraja. esetleg 187 ,-ik évi «*»•' ÍMt,rillt ., kielégítési sorrend meg- 
ho 11-ik napjai,ak szinten délelőtti á|| i,.lsÄn.ll vs ;l Vl.,,|iU. felosztása- 
10 oraja tűzetik ki. nál leendő ltépviseltetésük végett

Az árverési feltételek következőleg Kassán lakó megbízottat rendeljenek 
állapíttatnak meg: * annak nevét és lakúját ez elada-

1-ör. Kikiáltási árként a fennebb sig annál bizonyosabban jeb-nts. k 
kit2tt becsérték fog szolgálni, mely- be. minthogy kü.önben i ívs/ukív 
nek 10° „-túlija bánatpénz gyanánt ügygondnokul ezennel kinevezett 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az Demeczky l*ál helybeli ügyvéd ál­
árverés megkezdése előtt leteendő, tál fognak képviseltetni.

2. A vevő köteles lesz a vétel árt l’gyszinten felhivatnak mindazok,
annak a leütéstől számítandó 6°,,-oejkik az árverés alá bocsátandó bir­

tokra nézve tulajdoni, vagy más igé­
nyeket. avagy pedig; elsőbbségi jo­
gokat érvényesíthetni vélnek, misze­
rint igénykereseteiket jelen hirdet­
ménynek a hivatalos lapban való 
utolsó megjelenésétől számítandó 15 
nap alatt, habár külön értesítést nem 
vettek volna is. ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságához nyújt­
sák be. különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván. igénylők 
egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság. Kassán, 1*77. július 7-en.

telére f. 1877. évi sept. hó 10, 11 s
1*2 napjai tűzettek ki határidőül per

5. §. a) pontja értelmében el-
iú it a I'ja. ...««.•v. ... ----------  r rendeltet vén. a hitelezők üssze-
iigyelöül s ideiglenes tömeggondnokul ;()Veje|gre f 1877. évi szeptetll-
Hedry Lörincz ügyved neve/.tetven k,. J)er ^ é< 2(5 napjai tüze-

tett ki határidőül, perügyelőül 
Major Tiborcz kassai, s ideiül.

Itarlkótzj/ d/.,
kir. tsz ki elnök.

Háhuón íj«jos,
jegyző.

Felszólittatnak tehát mindazok, 
kik a fentérintett csődtömeg ellen 
bármi jogcímen követeléssel bírnak, 
miszerint követeléseiket a szükséges 
okmányokkal támogatva a feutkitett 
határidőre ezen kir. törvényszéknél 
nyújtsák be, mert később beadott ke­
reseteiknek többé hely adatni nem 
fogna.

Kir. törvszék Kassán, 1877. évi jú­
lius 24.

B. Barkóczy,
kir. tszki. elnök.

Kálmán Lajos,
jegyző.

10922. sz. «8—3—3
1877. pT

Csödhirdetmény.
A kassai kir. törvényszék mint 

csődbíróság rászóró közhírré tétetik, 
miszerint Klein Emil bejegyzett ke­
reskedő ellen a csődület az 1-t 10: 22. 
t. c. fi. $. a) pontja értelmében el­
rendeltetvén. a hitelezők összejöve-

10932. p. 77. sz. 74 3—3

Csőd hirdetmény.
A kassai kir. trvszék mint 

csődbíróság részéről közhírré 
tetetik, miszerint Grósz Lázár 
tornai bejegyzett kereskedő el­
len a csődület az 1*40. 22. t. ez

__ p ez kassai.
tiuneggondnokul Natnónyi Bál 
urnái ügyvédek neveztetvén ki.

Felszólittatnak tehát mind­
azok, kik a fent érintett esőd- 
Itömeg ellen bármi jogezimen 
követeléssel bírnak, miszerint 
követeléseiket a szükségelt ok- 

IHiányokkal támogatva a fent ki­
tett határidőre ezen kir. trvszék- 
nek nyújtsák be. mert később 
beadott kereseteiknek hely adatni 
nem fogna.

1 Kir. trvszék Kassán 1877-ik 
évi julius 25-én.

B Barkóczy,
kir. trvszék! elnök.

Kálmán,
jegyző.

Hely-változtatás. $
tatni.

Vagyok 
hogy

bátor n nagyérdemű közönség tudomására jut

zonpra-rakláramat köbön-i
mely az Éder-féle házban volt. /. i-vi jti/lus ho l-rtol :i 
HchlilTer-féle hazba fönlCM 1 1. nz. I. vmvlrl 
tettein at. ahol nagy választékban hangverseny zongorák, pia- 
ninok. kisebb zongorák, harmoniumok mint újdonság • -> 
piccolozongora a legjol.l. him gyárakból, különböző áron. 
kaphatók, melyek megtekintésére kitkit ezennel tiszteleUeljnsen 
meghívok. — Jóság és tartósságért minden hangszeremre 
nézve kezességet vállalok és ajánlkozom szives megrendelések 
teljesítésére.

Mély tisztelettel
Kluzslnszky Károly,

65 4 — 4 zungorakeszitő.

|ZNZXZNZNZN>
Nyilvánossá«! joiígal bíró (> osztályú

leány-tan- és nevelő-intézet.
F évi September hó l én nyílik meg intézetemben a második tanév, a mit 

a t. ez. szülők és gyámok tudomására hozni sietek, mivelhogy a beiratasok f ho 25-en 
és a reá következő napokon kezdődnek

Fölvétetnek, ugv mint a múlt évben is. benlnku leány.,« í-í -z etiamsra us 
V tanításra, nemkülönben bejárók, kik csak tanításban részesülnek. A tat il y t lo oker 
/ elegendő !,./;■ sitékot nyújt szakórtöségemre nme. - Here ma t. közönség kegyes parto- 
} Isisét'. Értesítőket, valamint szóbeli és levélbe!. telv.lagos,laso«at mindenkor k.-/.seggel ad

Kürti öy;li Vilmosuk sz. Holzinger Anita.
intézettulajdonosnö

Kassán, kovács-utcza 16-ik szám 1. emelet.
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.g leikül Kihú> pilacz- 
kokbol, frt 1, 1.90 84U.

Kerti iewkeiMlftk, eugtr-
vagy eső alakban legiatryobb 

távolságra lövellik a vizei. min­
den edenybea alkalmazható, 10.80, 
14. 17—84 fftie.

I^Airylnlt fflnek atasitaeeal •
Önműködő Meidmgerfelék 3 — 

84 adagnak 9, 12. 14— la fug ; for­
gatásra 9.5o. 14 5«>. 16ftig

Uodrouy ételkori lOk tálak­
éra 40, 60, 60, 70, 8Ű. 9 kr

czikktk háti

34. szám

IHnNMiÉMIMHHHn • , * i - ■

KASSA é= VIl'KKK

rei*rhell«-» «zs#*k : IvÁpoharek 45, 45 kr., 1 fit. 
M. p.:*cza frt : .40. ovegtanyér 1.40, 1.80, tálacsk* 

1.40, í.sO. gyertyatarló talczaceka 4o kr., szoptató-

• üveg 50 kr . gyerroekprbár 45 kr.
<Uao«lavÍK-kéMBÜlékelt ezen egestseges. üdítő 
” ital kói.BTÜ, olcsó, folyton fris minvet-gbeu önmaga 

késtitesehei : 1 , 1 1'j Is « I 3 liternek
Gyári Arak: m 7 8 y 10 12 _ 14

ggg- Legjobb szóda ee bér kő S' 4 font fit 8.
I^ugnkihnzó, minden dugót Lét-yfirigó CvogboriuSk S0-60 kr.

Com tort >zee kAvétffép. tizei.- 
két perez alatt a legjobb k .ve- 
fóti. 1—10 csészének frt 5. tu 
6.80. 7 50. 8.40, 9.5". 1"50. 12 8"

Aiitfol nsznóbőr uy**rjíok 15 
—25 írtig, kantar 2.Ki. 3.50. kef- 

toskanur 4.80—1''. Vengyelszijjnk 
8.50. 3.. 0. hevederek 2.20. í.vO. 
lótakar « (izzasztók) 3—5. ken- 
gy*-.vasuk 1.6.. 3 ovaglv-rud»k 
1.8C. 3.75 sah, tk 50 kr.. 1.50. rhi­
noceros lovagló-intezeti ve,*/, k 
6-. kr.—2 ínig. ÖLoniak 1 — 7 írtig 

szükségletre, személyes oltaTTlIiTWT czikktk házi ssfikseg etre, személyes olta. rn*. 
1—1 I el fl I betegápolásra, köpeny ck v»ukiyaval. mindkét 

^ leiük' :: hordhatók mertek nun frt 7 50. 8 25. 9
10.51 l’msó-övek 6—6 frt g Léir-páriiAk frt 4 .0—7 ói - g
Allow t-feeskeiiilok 1.80—3.5. Szivnttyű* allóvt*t-leca*
kendők bádogszelenczeben 3.50.

tpornn-es/kozók : Maezókö-
telek, hágcsók, trapeze . ka­

rikás trapeek. Dr. Sehr- eber- 
fele telje- torna-kesilet iskolá­
val 14.50. loriisgoly k silója .30 kr.

HoroK hnlAaeiit Halhor­
gok isinórral lo kr 1 1.60-ig, 

ha’.aszóbotvk 1. 2. 3—5 frtig. 
Floberi-puwkák czel- es madár- 

lövészethez 14. 16—27 frtig V4) 
golyós töiteny 60 kr., seretes töl­
tény frt 1 5o.

Kipr balt biztonsági revolve, 
rek 6, 8—10 frtig, ve-essei 8, 
iO—12 frtig Patent zsebben hord­
hat.. Boxer-aczel frt l 

V7 niílirő bábuk frt 2.25. I.lg. 
mim -anctum g lyók 1 4u— 

4 frtig. Croquet-: .t k V—12 krig. 
Színtelen had távcső nagy ta- 

voisagra, 7 frt.
Am- r. pillát zk dtitf Aszó ló-gép

Amer. ké*- é- olló-elesitök. az üve­
get - mint gyémánt vagiak 75 kr
í vegiőgi.knrikAk 60 kr 

^zi varkn-gep. Elegendő a « 
^ kdimaictt Karikun egyszer jobb- 

és balfele huzni. 7u kr. 
fizoftn nuar.tar-csat A 20—8v krig 
A ecorileon tremolo, n.igy p.,m- 

pás harmonika trombita-disz­
kéi 7 frt
i rveréwl vétel : Nagy valódi 

japái '--zerakható legyező 
fényezett reezszel 35 k. 

Iker-rnernnz ék üveg, porczel- 
lan stb számara, tűz- és víz­
mentes 5<j kr

Önműk dó amer egérfogó sok
eg- r szamara 85 kr 

Ken-kív: iag.'á-i lniuplouok 
15 kitót frt 1.20-ig 

Leg abb laómutaló,csinos evei- 
czi huzacskak hevmerövel, férfi 
és novel 2 frt.

Levt-lbe'i proba-megreudeleere ajánlja

BUDAPESTEN, 
Dorottya-ulcza 2. ■ zam

■i33ssssair—
KERTES2 TÓDOR

ooooooooooooooooooooooooooooooco
O nO WT •* iiy«-gle*e)t in 11M4‘in Ii.ih7.iiiU,

lények lilzony llanak.

g Ifj. SCHWARZ SALAMON g
X Kassán, főutca 56 sz.. a színházépület átellenében X

O ZWF* A helyisnek kiürítése miatt, O
Q Becsben és a külföldön eszközölt nagy bevásárlásaim folytán gazdagon felszerelt q

o s a „versenyhez“ című o
Celső bécsi bu- sfe tor-bazárból 1
Q és «íját kész.il menyeimből álló ^
O pompás asztalos-, kárpitos- és vas-bútorok,

legújabb minta szerint készült roppant nayy minta-készletem, valamint Q 
mindennemű tükrök, ablak födémetek (Carnissen) és olajfestmények ö

oo
" bámulatos olcsón, gyári áron alól. jótállás mellett eladatnak. o

D
Teljen i.iei.y.iHNZoiiyi-lelH/.erelí-Mek Uii.llilá-a kellően fs <>1- (5

Q « »Ah a lengyorHalilian enzközölletik. — Hulorok előnyös feltételek mellett Q 
Q résziéi llze lének re is szolgáltatnak és iiJIuIh .égeti is általvétetnek. 70 8--8 zz

OOOOOOOOOODOODOOOOOOOOOOOOOOOOO

Z%%*XX*KXXXXX**XX 
x Ballaun János, x
X nzabómenter X
X Kassán, lüpáca-utt-a. Horner-féle ház) X

. közönségnek, valamint a katonai it-z.l * Ä 
uraknak, az itteni forgalomban már évek óta

71 3—3 Z|

^za bóműhelyét ^

s z a I

általában a tavaly óta oly nagy Iliire jutott

I it h a tó oszlo p-vsi i* a-cs|> I ö licrcn d czést
Buxbaum E.-lól Augsburgbau. melv 
1—2 lóerőre rendkívüli eredményt 
mutat tol; továbbá az 1-sö jutal-

veto-gepeket
valamint

egyenruháknak.
kühne h. nn »sunyi gyárából, \st 

ajánlja — valamint mindennemű 
és gyártmányú

niezó’uaztlasági gépeket is
ajánl

iitonm
iigyszin:, n uriiMÍgi oelnlek szamára való s szigorúan 

megrendelés e> kivaiiság szerint kiállitandó ina*i>olfö-
zék ekiu k a U yja lányosabb árak melletti elké­
szítésért

0,ton\< k — La kívántatik — ön-vAfcárolla szöve- 
tekLel is kész.etetnek a letjolesább árért

Kizien r.e.-re-ic'.és a leggyorsatiac foganatosittatil. Berger Ármin Kassán
Iroda főutca t. Laktar : Jlarkoczy-atca.

Öt évig tartó j ó tall a n.

Varrást munkák fölvállaltainak, 
kellően és gyorsan fo^anafosittatn.'>k 

ón olcsón számit tatnak.
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hassa, ISI,. Nyomatott a „lannonla"-könyrnyomda es kiadó-részvényt,,r*n sat/mrl.
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